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Střelecké rarity
topwar.ru/232301-streljajuschie-raritety.html

Byl to malý kapesní
 tříranný revolver staré konstrukce; 

 v něm ještě zbývají dvě nálože a jedna kapsle. 
 Můžete vystřelit jednou. 

 Pomyslel si, dal si revolver do kapsy, 
 vzal klobouk a vyšel ven.“Fjodor Dostojevskij "Zločin a trest."

 
Příběhy o zbraních. Je jasné, že si Fjodor Dostojevskij ve svém
románu opět spletl pistoli s revolverem, protože jaký by to mohl být
revolver se třemi náboji a třemi kapslemi? Ale pistole se třemi hlavními
a staré konstrukce měla právo na existenci. A právě dnes se opět
vrátíme k zajímavému tématu „střeleckých rarit“, kterých bylo
mimochodem mnoho a velmi různých.

https://topwar.ru/232301-streljajuschie-raritety.html
https://topwar.ru/armament/weapons/
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Náš příběh ale bude o raritách éry nábojnic, kdy se zbrojaři snažili ze
všech sil vystřelit z pistole nejen jednou, ale... mnohokrát, stejně jako
revolver!

 
Pistole "Reforma". Správný pohled. Autor fotografie: Alain Dobress
 
Nuže, náš příběh začneme belgickou pistolí „Reform“, velmi krásnou,
poniklovanou a tedy lesklou, zdobenou rytinou a ke všemu také
čtyřhlavňovou!

Zdá se, že pistole zobrazená zde na fotografii byla vyrobena v Lutychu.
Není na něm ale žádné označení ani žádné ikony, které by nám
umožnily identifikovat jeho výrobce. Existuje však zbraň. Jeho ráže je
6,35 mm a dá se z něj docela dobře střílet.
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Je navržena velmi jednoduše: blok čtyř hlavně se zasune shora do
rámu jako spona a působením spouště se po každém dalším výstřelu
zvedá výš a výš. A pak vyjmete první a vložíte druhý nabitý blok a
pokračujete ve střelbě!

 
Pistole "Reforma". Pohled zleva. Koruna na ní je velmi krásná, ale co to
znamená, není známo! Autor fotografie: Alain Dobress
 
Představivost tehdejších tvůrců zbraní byla skutečně neomezená! Tady
je například pistole od amerického puškaře Franka Wessona, který si
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udělal kariéru na sportovních puškách ráže .22 se dvěma spouštěmi.
Ale takové byly jen na první pohled, protože jeden z nich sloužil k
uvolnění sklopné hlavně.

Stejně tomu bylo i v případě jeho pistole...

 
Na této fotografii, pohled zleva, má pistole Frank Wesson tři hlavně,
že? Autor fotografie: Alain Dobress
 
Ale ve skutečnosti, viz další foto, jsou na této pistoli pouze dvě hlavně.
Mezi horní a spodní hlavní není hlaveň, ale... penál na výsuvný
bajonet.
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Fotografie od Alaina Dobresse, která jasně ukazuje strukturu této
pistole, pokud se na ni podíváte vpravo!
 
Z takové pistole jsem vystřelil dvě rány, rychle jsem vyměnil hlavně a
natáhl kladivo, a pak s tím můžete jít ruku v ruce!

Belgická společnost Francotta vyrobila spoustou různých zbraní, ale
proslavily se zejména jejich revolvery s originálním systémem
zamykání horního zapínání rámu pomocí dvou pák s drážkovanými
tlačítky. Vyráběla však i velmi neobvyklé zbraně, například střelecké
dýky!

 Navíc, pokud měla většina střeleckých nožů a dýk pouze jednu hlaveň
(lidé z toho měli radost!), pak Francottova dýka měla dvě sudy.
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Francottova střelecká dýka. Pohled zleva. Spoušť, představující jeden
ze zaměřovacích křížů, se uvolní. Spouštěče jsou proto umístěny v
rukojeti. Autor fotografie: Alain Dobress
 

 
Stejná dýka s nataženými kladivy. Spouště vyčnívaly z rukojeti. Autor
fotografie: Alain Dobress
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Tato fotografie jasně ukazuje, že se jednalo o perkusní zbraň... Foto
Alain Dobress
 
Střelecké nože vyrábělo mnoho firem, takže nemá smysl je sem
všechny dávat. Některé jejich vzorky jsou ale velmi zajímavé.

Například nožová pistole od anglických výrobců bratří Linsleyů z
Leedsu. Měl osmihrannou modrou hlaveň ráže .28 s označením
nahoře. Závora a rukojeť byly zdobeny květinovým rolováním. Spoušť
je skládací. Slonovinové rukojeti. To vše je u takových návrhů zcela
běžné.
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Tento doplněk je ale skutečně originální a zajímavý. Faktem je, že
boční desky jsou odstraněny zatlačením dopředu. Jejich odstraněním
získáte jak nůž, tak vidličku. To znamená, že s jejich pomocí můžete
snídat nebo obědvat a pak někoho zastřelit!

 
Nožová pistole bratří Linsleyů z Leedsu. Autor fotografie: Alain Dobress
 



9/16

 
Nožová pistole bratří Linseyových, rozebraná. Autor fotografie: Alain
Dobress
 

 
A toto je jeho označení, vyryté na hlavni. Autor fotografie: Alain
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Dobress
 
Puškař Adolf Frank, majitel firmy Alpha, na rozdíl od všech ostatních
designérů, dlouho nepřemýšlel a neusiloval o zvláštní originalitu v
designu... Ale přesto přišel s něčím novým a dříve neexistujícím: zde je
jednoranná pistole ráže 12 mm.

Ale velikost je velmi malá! Jeho vzhled nebyl tak skvělý, dalo by se říci,
vůbec nic nebo dokonce hrozného,   ale přesto si ho lidé kupovali. I když
v katalogu této firmy pro rok 1911 není, stejně jako v katalozích 20-30
let minulého století. Určitě říkají, že způsoby trhu jsou nevyzpytatelné.
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Jednoranná pistole Adolfa Franka. Fotografoval Alain Dobress
 

 
A firma Alpha vyrobila na export i takovou pistoli ráže 12 mm, která
střílela... slzný plyn. Pistole nese německý punc, kterým se do roku
1939 označovaly zbraně. Fotografoval Alain Dobress
 
Francouzi také přispěli k výrobě střeleckých rarit.

A mezi nimi je i roztahovací revolver s horizontálním bubnem v těle,
který v roce 1883 navrhl vynálezce Jacques Turbot. Navíc se mu na to
dokonce podařilo získat patent. Což není překvapivé, protože tato jeho
kapesní zbraň se ukázala být skutečně velmi zvláštní. Bylo mu dáno
jméno Le Protector, tedy „Ochránce.“
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"Obránce" od Jacquese Turbota. Autor fotografie: Alain Dobress
 
„Defender“ byl navržen velmi jednoduše: kulaté tělo ve tvaru dámského
pudrového kompaktu s výstupky pro prsty a odpruženou pákou.

Uvnitř těla je diskovitý zásobník s radiálně uspořádanými komorami pro
náboje. Na povrchu disku jsou vybrání, do kterých jedna z pák uvnitř
těla způsobila jeho otočení a postavení komorami proti hlavni. Když se
to stalo, spoušť umístěná uvnitř disku zasáhla zápalku nábojnice a
vystřelila. Každé stisknutí páky je jeden výstřel a hlaveň projde mezi
prsty. To znamená, že bylo nutné střílet téměř naprázdno.
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"Obránce" zevnitř. Nedaleko je kryt pouzdra a zásobník disku. Autor
fotografie: Alain Dobress
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Další francouzský střelecký vynález: vícehlavňová pistole Charlese
Baylea. Šest hlavně, šest odpružených úderníků, šest čelistí spouště.
Stisknutím spouště vačky uvolnily úderníky, zasáhly pouzdra nábojů a
zbraň vystřelila! Pro opětovné nabití byl blok hlavně otočen uvnitř rámu.
Pistole byla zcela plochá, takže se musela nosit v kapse vesty, protože
střílela pouze náboje 5 mm. Těchto pistolí zbylo velmi málo. Tak tohle
je opravdu opravdová rarita! Autor fotografie: Alain Dobress
 
No, jaká byla nejvíce víceranná pistole 19. století a kolik ran dokázala
vypálit bez nabíjení?

Je těžké tomu uvěřit, ale už tehdy existovala pistole na 40 nábojů,
kterou si 17. ledna 1879 nechal patentovat francouzský inženýr Paulin
Gay a jeho partner Henri Geno. Dnes se jí běžně říká jehlová pistole s
řetězem Guycot a je to skutečně výjimečně originální zbraň.
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"Guycotova řetězová jehlová pistole." Délka 305 mm. Ráže 6 mm. 1878
Fotografie od Bolk Antiques Company
 

 
Stejná pistole s odstraněným krytem těla. Foto společnosti Bolk-
Antiques
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Střílel kulkami, které se poprvé objevily v USA a byly použity ve
vulkanických pistolích.

Ve skutečnosti se jednalo o první beznábojníkovou munici na světě,
jejíž kulka měla ve vnitřní dutině prachovou náplň a byla iniciována
náloží rtuťového fulminátu. Náboj byl pokryt tenkou papírovou
membránou, potaženou lakem, který chránil hnací náplň před vlhkostí.
Při výstřelu shořel beze stopy.

Uvnitř těla pistole a rukojeti se při stisknutí spouště pohyboval řetěz
podobný řetězu na jízdním kole. Lze k němu připevnit 20 až 40 malých
„hrnků“ s otvorem v zadní části. Tohle byl přesně jeho obchod.

Řetěz měl vodicí kladky a napínací mechanismus. Každé stisknutí
spouště umístilo další „hrnek“ před závěr hlavně a spoušť s jehlou
zasáhla a prorazila membránu otvorem ve dně misky.

Byly nabíjeny dvířky na horním panelu pouzdra.

Nevýhodou této pistole, stejně jako pistole Vulcanic, byla slabina její
munice.
 
 


